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A - Kazanm©51.51. Bir biitiin 10, 100 veya 1000 es parcaya bolindidinde, ortaya \'
B - okan kesrin birimlerinin ondalik gosterimle ifade edilebilecegini belirler.

ONDALIK GOSTERIM ONDALIK GOSTERIMLERIN OKUNUSU
» Kesirlerin virgul kullanilarak ifade edilmesine » Ondalik gésterim iki kisimdan olusur. Virgulin sol
ondalik gosterim denir. Yani ondalik goésterim tarafi tam kisim, virgilin sag tarafi tamdan kigik
kesirlerin farkl bir ifade seklidir. olan kesir kismidir.
* Paydasi 10, 100, 1000 olan kesirleri ondalik Tam kisim Kesir kismi
gosterim olarak ifade edebiliriz. '\ 2
! | | | | | | | | ‘ Ondalik gésterimleri okurken;

. _ _— © Tam kisimdaki sayl okunup “tam” denir.
VIRl Mt Elim Bt ® Kesir kisminda 1 basamak varsa “onda”

Kesir: 10 2 basamak varsa “ylizde” 3 basamak varsa “binde”

Ondaligoslerm: 0,1 denilerek kesir kismindaki say1 da okunur.

Ornek Asagidaki ondalik gésterimlerin
okunuslarini inceleyiniz.

16,5 = On alti tam onda bes
. 0,01 - Sifir tam ylUzde bir

1,023 - Bir tam binde yirmi ¢

Soru-1 Asagidaki ondalik kesirlerin okunuslarini

yaziniz
03>
22,12 =
Yukaridaki modelin belirttigi; 9.07 &
Kesir: %
Ondalik gésterim: 0,01 0,004 =
165,071 =

Soru-2 Asagida okunuslari verilen ondalik
gosterimleri yaziniz.

~ |1 Dokuz yiz altmis iki tam onda dokuz =
\:\\\\ 1A
\\\\\\\\\. /////
NN T Alti tam ylUzde yirmi U¢ =
\\\\\\\ el | A ///
~ T~ ™ \\\ L1

M~ AP
~ \\\\\ o= 1 .
] L 1] Sifir tam ylizde dokuz =
~ \\\\\\ M /////

[~ \\\\ ///

N1 ) : :
~ On dort tam binde yedi =

Yukaridaki modelin belirttigi; Sifir tam binde otuz bes =

Kesir:
1000

Ondalik gosterim: 0,001 YAKUP AKAR




PAYDASI 10, 100, 1000 OLAN KESIRLERIN Soru-3 Asagidaki kesirleri ondalik gosterim olarak

ONDALIK GOSTERIMi yaziniz.
» Paydasi 10, 100, 1000 olan kesirlerin ondalik 39 = 529 =
gOsterimini yazarken; kesrin tam kismi ondalik 10 10
gosterimin tam kismina yazilir. Tam kisim yoksa O
yazilir.

» Paydasi 10 olan kesirlerin ondalik gésteriminde
virgiilden sonra 1 basamak vardir. 101 _ 1923 _
100 100

.. 5 3
Ornek —=0,5 2—=23

10 10
» Paydasi 100 olan kesirlerin ondalik gésteriminde
virgulden sonra 2 basamak vardir. 7387 _ 14594 _

92 1000 1000
Ornek —=0,92 3 - 3,07

100 100
» Paydasi 1000 olan kesirlerin ondalik _ _ o
gosteriminde virgiilden sonra 3 basamak vardir. Soru-4 Asagidaki modelleri ondalik gdsterim olarak

ol 9 ifade ediniz.

Ormek —— =0,041 3——=3,009

1000 1000 N [ [T TT]

* Bilesik kesirlerin ondalik gésterimini yazarken,
tam sayili kesre gevirebiliriz.

Ornek o =17 929 =9,23 249 =2,345
19 190 1090

() (a0 (2000
10 100 1000

Soru-1 Asagidaki kesirleri ondalik gosterim olarak

yaziniz.
7 3_
10 10
81_ 7
100 100
12 123
1000 1000
Wy N~ //
1
™~ \. l //
1 L1
Soru-2 Asagidaki kesirleri ondalik gésterim olarak ~J ~ 1 T
yaziniz. ~ gZnte®
~ ™~ L1
2 12 1 L1
Sl 21-° = 3~ = N
10 100 1000 gt

YAKURP AKAR




ONDALIK GOSTERIMLERDE BASAMAK
ADLARI

» Dogal sayilarda oldugu gibi ondalik gésterimlerde
de her bir rakamin bulundugu basamagin bir adi
vardir.

» Ondalik gosterimde virguliin sagindaki ilk
basamak onda birler basamag, ikinci basamak
yuzde birler basamagi, Ugiincl basamak ise binde
birler basamag olarak adlandirilir.

Tam kisim Kesir kismi
_ 2 T %
fio) 1S S S
@© @© g @M
£ ® © ®
© o o) o
% [ = [
(0] <@ (0]
2 = = =
[0) o Q o)
= [0}
@ 8 T B
< S £
o P m

Soru-1 Asagidaki ondalik gosterimlerde alti gizili

rakamlarin bulunduklari basamaklarin adlarini
yaziniz.

413,552 =
1,784 =
20,504 =
0,254 =
589,504 =

ONDALIK GOSTERIMLERDE BASAMAK
DEGERI

» Bir ondalik gésterimdeki rakamin bulundugu
basamaga gore aldigi degere basamak degeri
denir.

I-» 8 tane binde birlik = 0,008
7 tane yuzde birlik = 0,07
4 tane onda birlik = 0,4

» 3 tane birlik =& 3

» 2 tane onluk = 20

Soru-2 Asagidaki ondalik gosterimlerde alti gizili
rakamlarin basamak degerlerini bulunuz.

413,552 =
1,784 =
20,503 =
0,254 =
589,504 =

0,204 =

Soru-3 iki yiiz otuz sekiz tam binde kirk besg

seklinde okunan ondalik gésterimde ylizde birler
basamagindaki rakam ile onda birler basamagindaki
rakamin toplamini bulunuz.

Soru-4 569,137 ondalik gsteriminde binde birler

basamagindaki rakamin sayi degeri ve basamak
degerlerini bulunuz

Soru-5 217,707 ondalik gosteriminde tekrar eden
rakamlarin basamak degerlerini bulunuz.

Soru-6 4tane yuzliik 6 tane

L ve 3 tanei ‘den
00 10

olusan ondalik gosterimi yaziniz.

YAKUP AKAR




B & PAYDASI 10,100,1000 OLMAYAN KESIRLERIN: ONDALIK GOSTERIMI- i

- Kazanim5.1.5.4. Paydasi 10, 100 veya 1000 olacak sekilde genisletilebilen veya ‘ [82 t 1 e
---_sadelestirilebilen kesirlerin ondalik gosterimini yazar ve okur. Sad

PAYDASI 10, 100 VEYA 1000 OLMAYAN Soru-1 Asagidaki kesirlerin ondalik gésterimlerini
KESIRLERIN ONDALIK GOSTERIMLERI yaziniz.
1
» Paydasi 10, 100 veya 1000 olmayan kesirlerin 125

ondalik gosterimini yazmak icin; kesrin paydasi 10,
100 veya 1000 olacak sekilde sadelestirilir veya
genisletilir. 26 _
25

Ornek % kesrinin ondalk gdsterimini yazalim.

g kesrinin paydasi 10 olacak sekilde genigletelim.

3x2 6
5x2 10

£
5

Buna gore 3 = _6 = 0,6 oldugu gorulur.
5 10 (Sifir tam
(onda altr) onda alti) 12

15

Ornek 1% kesrinin ondalik gésterimini yazalim. 20 =

16

Paydanin 100 olmasi i¢in kesri 25 ile genigletelim.

1§_ 3x25 1.2 =175 ONDALIK GOSTERIMLERIN KESIR
4 "4x25 7100 SEKLINDE iFADE EDILMESI

» Ondalik gosterimleri kesre gevirirken; varsa tam
kisim kesrin tam kismi olur. Virgilden sonraki sayi
paya yazilir. Paydaya ise; virgilden sonrasi bir
basamak varsa 10, iki basamak varsa 100, ¢
basamak varsa 1000 yazilir.

Ornek 48 kesrinin ondalik gésterimini yazalim.
3000

Paydanin 1000 olmasi icin kesri 3 ile sadelestirelim. 34 17 5 1
Ornek 0,34 = s 15= 1E = 15
48  48-+:3 16

3000 3000-3 1000

=0,016
Soru-2 Asagidaki ondalik gosterimleri kesir
cizgisiyle ifade ediniz

35= 0,5=
.. 15 - o
Ornek > kesrinin ondalik gésterimini yazalim.
4,13 = 0,03 =
Paydanin 10 olmasi igin kesri 5 ile genisletelim.
15 _15x5_75 _75 8,015 = 0,123 =

2 2x5 10

YAKUP AKAR




ONDALIK GOSTERIMLERI KARSILASTIRMA
ve SIRALAMA

Ornek 1,4 ile 1,5 sayilarini karsilastiralim

P &>/

1,4 1,5

1,5 ‘e ait modeldeki boyali kisim 1,4 'e ait modeldeki
boyali kisimdan daha blyuktir. Dolayisiyla 1,5 >1,4
tar.

» Ondalik gosterimleri kargilastirirken; énce tam
kisma bakariz. Tam kismi buyuk olan ondalik
gOsterim daha buyuktar.

* Tam kisimlari esit ise sirayla onda birler, ylizde
birler ve binde birler basamaklarina bakariz.

Ornek 12,9 ile 38,1 ondalik gdsterimlerini
karsilastiralim.

38 >12 oldugundan 38,1>12,9 olur.

Ornek 53,71ile 53,69 ondalik gésterimlerini
karsilastiralim.

Tam kisimlar esit oldugundan onda birler
basamagina bakariz.

7 > 6 oldugundan 53,71> 53,69 olur.

Ornek 8,561 ile 8,549 ondalik gdsterimlerini
karsilastiralim.

Tam kisimlar esit, onda birler basamagi da esit. O
yuzden ylzde birler basamagina bakariz.

6 > 4 oldugundan 8,561> 8,549 olur.

Soru-1 Asagidaki bosluklara “> ve <”
sembollerinden uygun olanini yaziniz.

32,4 | 326 33,25 [ ] 29,65

2,203 [ | 2,205 436 4,32

Ornek 0,5 ile 0,50 ondalik gosterimlerini
karsilastiralim.

0,5 0,50

Modelde goéruldigu gibi 0,5 ve 0,05 ondalik
gosterimleri ayni blyukligu temsil etmektedir.

0,5=0,50

» Ondalik gosterimlerin sonuna yazilan sifirlar
sayinin degerini degistirmez.

Ornek 3,2 =3,20=3,200

Ornek 2,4 ile 2,48 ondalik gdsterimlerini
karsilastiralim.

2,4 = 2,40 olarak yazilabilir.

Tam kisimlar ve onda birler basamaklari esit
oldugundan ylUzde birler basamagina bakariz.

8 >0 oldugundan 2,48 > 2,40 olur.

Soru-2 Asagidaki bosluklara >, <, ="
sembollerinden uygun olanini yaziniz

08[ | 0,79

0,14 [ ] 0,145

0,60 [ | 0,600 3249 [ ] 32,4

Soru-3 Asagidaki ondalik gosterimleri biylikten
kiguge dogdru siralayiniz.

6,66 — 6,06 — 6,066 =

2,04-2,4-2,004 -

19-1,10-1,010 »

78-788-788-70,08 -



ONDALIK GOSTERIMLERI SAYI
DOGRUSUNDA GOSTERME

Ornek 2,4 — 2, 48 — 2,473 ondalik gOsterimlerini
sirasiyla saylr dogrusunda gosterelim.

—== t
0 1 @® 4 5 6 7 8 9 10

2,47 ile 2,48-arasini 10 pargaya bolup 2,473 U bul.

D I I I | I I I I I I I v
2,470 2,471 2,4722,474 2,475 2,476 2,477 2,478 2,479 2,48,0

Soru-4 Asagidaki ondalik gdsterimleri say!
dogrusunda gdsteriniz.

0,7

Soru-5 Asagidaki sayl dogrularinda gosterilen
ondalik gbsterimleri bulunuz.

< 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 >
< T T T T T T T T T T >

A
N

7 SORUYLA DEGERLENDIRME

1. 12,561 < 12,5A9 olduguna gdre A yerine
yazilabilecek rakamlarin toplami kagtir?

2. Asagidaki sayilarin arasina 2’ser tane ondalik
gOsterim yaziniz.

a1 s
61  |[ 162
041 ][ ]oa42

3. 45,253 < A < 48, 413 siralamasina gére A yerine

yazilabilecek en kiglk dogal sayi ile en blyik dogal
sayinin toplami kagtir?

4. 0,1,3,6,9 rakamlarinin her birini ve virgiili
kullanarak yazilabilecek;

a) 1'den blylk en kigik ondalik gosterim:
b) 1’den kuguk en buyuk ondalik gdsterim:

c) 30’dan buylk en kuguk ondalik gosterim:

5. 2,4’e esit olan 2 tane ondalik gosterim yaziniz.

6. Bir kosu pistini Ozge 15,7 dakikada, Merve 15, 73

dakikada, irem 15, 723 dakikada kostuguna gére
yarismayi kim kazanmigtir?

7.3,237 >3,a43 > b,76 siralamasinda harflerin
yerine gelebilecek rakamlari bulunuz.

YAKUP AKAR




ONDALIK GOSTERIMLERLE TOPLAMA
iSLEMI

» Ondalik gosterimleri kesre gevirerek
toplayabiliriz.

Ornek 0,7 +1,2 islemini yapalm.

7
07=—

12 (1671010
12=

10

» Ondalik gosterimleri toplarken; virglller alt alta
gelecek sekilde yazilir. Bdylece ayni basamaklar da
alt alta gelmis olur. islem dogal sayilar gibi yapilir.

Ornek 3,29 + 0,65 islemini yapalim.

3,29
+0,65
3,94

Virgul ayni hizadan asagiya indirildi.

» Ondalik gosterimleri toplarken; bos kalan
basamaklarin yerine “0” yazabiliriz. Clinki ondalik
gOsterimin en sagindaki sifirlarin bir degeri yoktur.

Ornek 27,4+ 9,873 iglemini yapalim.
27,4 =27,400

27,400
+ 9,873
37,273

» Bir ondalik gdsterimle dogal sayiyi toplarken;
dogal sayinin sagina virgul ve sifir ekleyip ondalik
gOsterim seklinde yazabiliriz.

Ornek 3 +6,1 iglemini yapalim.
3=3,0

3,0
+ 6,1
9,1

Ornek 7,07 +7,7 + 7 iglemini yapalim.

7,07
7,70

+ 7,00
21,77

Soru-1 Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

4,485 + 3,143 = 12,12 +1,23 =
9,08 +8,8 = 12,148 + 4,01 =
4+6,12 = 125,845 + 4,01 =

8,845+ 17,13 + 561, 4 =

ONDALIK GOSTERIMLERLE GIKARMA

iSLEMI

» Ondalik gosterimleri kesre gevirerek gikarma
yapabiliriz.

Ornek 1,3-0,2 igslemini yapalim

13
% 100138 4 _9_
O,4=i 10 10 10
10

» Ondalik gésterimlerle ¢cikarma iglemi yaparken;
toplama isleminde oldugu gibi virgiller hizalanarak
ayni basamaklar alt alta getirilir. islem dogal sayilar
gibi yapilir. Eksik basamaklara “0” yazilir ve virgul
ayni hizadan asagiya indirilir.

Ornek 3,47 -1,65iglemini yapalim.

3,47
-1,65
1,82



Soru-2 Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

45,25 -23,14 = 8,7-18=
9,478 -0,3 = 56,7 -9,64 =
4,72 -2 = 138,2-12 =
8-3,58= 45-0,035 =

» Para miktarlarini ondalik gosterim seklinde
yazarken; lira tam kisma, kurug ise ondalik kisma
yazilir.

Ornek Asagidaki para miktarlarinin ondalik
gosterim seklinde yazilmasini inceleyiniz.

24 lira 5 kurug = 24,05 lira
6 lira 50 kurus = 6,50 lira
5 kurus = 0,05 lira

60 kurus — 0,60 lira

Soru-3 Asagidaki igslemlerin sonuglarini ondalik
gOsterim seklinde yaziniz.

12 lira 4 kurus + 30 kurus =

10 lira 20 kurus — 7 kurus =

7 SORUYLA DEGERLENDIRME

3
1. 5 +4,2igleminin sonucu kagtir?

2. Asagida verilen islemlerde kutulara gelmesi
gereken sayilari bulunuz.

[ ]-532=24
896-] |=6,99
[ ]+413=5

3. Asagidaki islemlerin sonuglarini bulunuz.

7,707 +7,77-7= 12,13-11,9+12,2 =

4. 5,6—(2,44+0,006)isleminin sonucu kagtir?

5. Bir baba kizina 45 lira 75 kurus, ogluna ise 9 lira

49 kurus harglik vermistir. Baba’nin ogluna ve kizina
verdigi harglik igin toplam kag liradir?

6. Baris 3,3 km’lik yolun 1,37 km’sini kosarak ve 1,4

km sini yUrayerek gitmistir. Barig’in gidecek ne kadar
yolu kalmistir?

7. Mehmet 37,1 kg'dir. Anmet, Mehmet'ten 3,25 kg

daha hafiftir. Buna gore, Ahmet ile Mehmet'in
agirhiklar toplamini bulunuz

YAKUP AKAR




KESIRLERIN YUZDEYE CEVRILMESI

» Bir butlinl yiz es pargaya bolip, o parcalardan
kag tanesinin alindigini gésteren ifadeye yiizde (%)
denir. Yani ylizde (%) ifadesi paydasi 100 olan
kesirler igin kullanilr.

Ornek Asagidaki yiizliik kartta boyali bolge tim
bélgenin kagta kagidir?

Kesir Okunusu Yiizde sembolil
75

- Ylzde yetmis be - %75
100 Y $ bes 0

Boyali bélge tim bdlgenin ylizde yetmis begidir.
Bunu %75 seklinde gosterebiliriz.

Soru-1 Asagidaki kesirleri % sembolii ile g6steriniz

3 _ 44 80 _
100 100 100

» Paydasi 100 olmayan kesirleri % sembolu ile
yazmak icin sadelestirme veya genisletme yapariz.
.. 28 28x2 56

Ornek — = = — =%56
50 50x2 100

60 6033 20 ..

Ornek — = -
300 300+3 100

Soru-2 Asagidaki kesirleri ylizde sembolli ile

gOsteriniz.

2_ 450 _
5 500
3_ T4 _
4 125

» Bitin %100, yarim %50, ceyrek ise %25 ile ifade
edilir.

Soru-3 Asagidaki kesirleri % sembolli ile gdsteriniz

1_ 1_ _
2 4 3

6 SORUYLA DEGERLENDIRME

1. Bir banka 100 liralik market alisverisine aninda 15

liralik indirim yapiyor. Buna gére bankanin yaptigi
indirim ylzde kagtir?

2. Bir okul gezisine katilan her 10 kigiden 9'u

dgrencidir. Buna gore geziye katilanlarin yuzde kagi
ogrencidir?

3. Bir tiyatro salonunda 200 kisilik koltuklardan 50

tanesi bos kalmistir. Buna gére tiyatro salonunun
ylzde kagi dolmustur?

4. Bir kolideki 30 yumurtadan 12 tanesi kirilmistir.
Bu kolideki saglam yumurtalarin yizdesi kagtir?

5. Asagidaki sekilde, boyali olmayan kisim tim
seklin yuzde kacgidir?

6. Asagidaki tabloda bir torbadaki toplarin renklerine

g6re dagimi verilmistir. Buna goére her bir rengin
yuzdesini bulunuz.

Renkler | Pembe Mor Kirmizi Sari
Sayilari 5 6 15 24
YAKUP AKAR



BiR COKLUGUN BELIRTILEN YUZDESINI
BULMA

» Bir ¢coklugun belirtilen yiizdesini bulmak igin;
yuzde ifadesini kesre gevirip, istenen kesir kadarini
buluruz.

Ornek 300'iin %40’ini bulalim.

%40—£ [dugundan 300’UGn ﬂ'|n|b Imaliyiz
1000 ugunda ] 100 ulmaliy!

300 +100 = 3 (Birim kesir kadart)
3x 40 =120 (istenen kesir kadari)
300’Un %401 120’ye esittir.

Soru-1 Asagida verilen sayilarin belirtilen
ylzdelerini bulunuz.

200'Un %25'i = 500'Un %60' =

» Bir coklugun belirtilen ytizdesini bulurken; islem
kolayh@i igin kesre gevrilen ytzdelik ifadeyi
sadelestirebiliriz.

Ornek 220'nin %40’ in1 bulalim.

40 40+20 2
%40 = bl
100 100 20 5 5 oldugundan

2
220’nin E ’sini bulmaliyiz
220 +5 = 44 (Birim kesir kadarr)
44 x 2 = 88 (istenen kesir kadari)
220’nin %40’1 88’e esittir.
Soru-2 Asagida verilen sayilarin belirtilen
yuzdelerini bulunuz.

80'in %90'1 = 150'nin %12'si =

6 SORUYLA DEGERLENDIRME

1. 250 liraya satilan bir (itiiye %14 indirim
yapilmistir. Yapilan indirim kag liradir?

2. Hilmi'nin 3000 TL olan maasina %15 zam

yapilmistir. Buna gére Hilmi’nin yeni maasi kag
TLdir?

3. 10 adet yumurtanin %30'u kirildigina gére saglam
yumurta sayisi kactir?

4. Satis fiyati 750 TL olan bir pantolonun fiyatina

%60 indirim yapilmigtir. Buna gére pantolonun
indirimli fiyati ka¢ TL'dir?

5. Bir okuldaki 400 kiginin %401 erkek 6grenci,

%50’si kiz 6grenci geriye kalan kisiler de
O6gretmendir. Buna gére okuldaki 6gretmen sayisi
kagtir?

6. 700 sayisinin %20’si, %14’linden kag fazladir?

YAKUP AKAR




YUZPE KESIR:

- Kazanm5162 Bir ylizdelik ifadeyi ayni buytiklugu temsil eden kesir ve :Z/)

londal|k gosterimle iliskilendirir, bu gosterimleri birbirine donstirtr.

YUZDE, KESIR ve ONDALIK GOSTERIM
iLisKisi
P> Yizde, kesir ve ondalik gosterimi birbiri cinsinden
ifade edebiliriz.

Ornek Asagidaki yiizliik kartta, boyali olan ve
boyali olmayan bdlgeyi kesir, ondalik gésterim ve
yuzde olarak ifade edelim.

Kesir C.)‘ndalllk Yizde
gosterim
R 45
Boyali bolge — 0,45 %45
100
Boyall__olmayan 95 0,55 %55
bdlge 100

Soru-1 Bir torbada bulunan 4 bilyenin 3’0 kirmizi 1’i
mavidir. Buna goére kirmizi ve mavi bilyelerin
sayisinin toplam bilye sayisinin kagta kag¢i oldugunu
kesir, ondalik gésterim ve ylzde olarak ifade ediniz.

Kirmizi:

Mavi:

» Yuzde olarak verilen bir ifadeyi kesre ¢evirirken;
paya ylizde semboliiniin yanindaki sayyi, paydaya
ise 100 yazariz.

Ornek %40=— Y M:Z
100 100-+20 5

Soru-2 Asagidaki ylizde ifadelerini en sade kesir
biciminde yaziniz.

%24 = %6 = %13 =

Soru-3 Asagida verilen ylizdeleri ondalik gésterim
olarak yaziniz.

%38 = %1= %50 =

Soru-4 Asagida verilen ondalik gosterimleri ylizde
sembolu ile yaziniz.

0,78 = 0,03 = 0,6 =

6 SORUYLA DEGERLENDIRME

1. Yanda birim karelere
ayrilan seklin %32’sini
boyayiniz.

2. %38’e hangi ondalik gésterim eklenirse %40 olur?

. .12, o R :
3. Bir otelin > ’si dolu olduguna gore, bu otelin %

kaci bostur?

4. Asagidaki tabloda bos birakilan yerleri
doldurunuz.

i ONDALIK -
KESIR GOSTERIM YUZDE
4
5
0,49
%10
7
20
0,18
%9

5. Asagidaki seklin 0,3'linii sariya, geriye kalanini

maviye boyayiniz. Maviye boyadiginiz bélge tim
seklin yuzde kacgidir?

6. %64 = % olduguna gore a + b toplami en az kagtir?

YAKUP AKAR




::‘ Kazanm5.1.6.3. Kesir, ondalik ve yiizdelik gosterimlerle belirtilen gokluklar karsilastirir. [

Zhsaat

YUZDE, KESIR VE ONDALIK GOSTERIMIN
KARSILASTIRILMASI

» Yuzde semboliiyle verilmis ifadeleri
karsilastirirken; ylzdelerin yaninda verilen sayilara
bakariz.

Ornek Asagidaki yiizlik kartta;

Boyali bélge %45 , boyall olmayan bdlge %55 'tir.
55 > 45 oldugundan %55 > %45 olur.

Soru-1 Asagida verilen ifadeleri kargilagtirarak
aralarina "<” veya “>” sembollerinden uygun olanini
yerlestiriniz
%48 || %41 %88 || %89

» Kesir, ondalik gosterim ve ylzde ifadelerini
birbiriyle karsilastirabilmek icin bu ifadeleri ayni
gOsterime cevirmeliyiz.

Ornek %29, % ve 0,3 ifadelerini blylkten

kiiglige dogru siralayalim.

Tam ifadeleri ylzdeye cevirip siralayalim.

L _7x4 28 458 ve 0,3=0,30 = %30
25 25x4 100

%30 > %29 > %28 oldujundan 0,3 > % > %29 olur.

Soru-2 Asagida verilen ifadeleri “>, <, =" sembolleri
ile karsilastiriniz.

g [ ]%59 % [ 1075

%60 [ ] 0,6 %35 [ | 0,41

Soru-3 Asagida verilen ifadeleri kliglikten buyige
dogru siralayiniz.

%45—0,6—E
2

i—%4—0,05
20

6 SORUYLA DEGERLENDIRME

1. 0,25'ten biiyiik %’den klguk olan bir ylzdelik

ifade yaziniz.

2. Umut ve Ufuk’un annesi, bir miktar paranin %

‘int Umut’a 0,4°UnU ise Ufuk’a harglik olarak
verdigine gdre kendisine paranin yuzde kagi
kalmistir?

3. Deniz, Omer ve Segil sinif bagkanligina aday
olmuslardir. Deniz oylarin %35'ini, Omer 0,41’ini,

Segil ise %‘ini almistir. Bu duruma goére kim sinif

baskani segilmistir?

4. % — 0,5 — %49 — 0,51 ifadelerini blyiikten

kuguge dogru siralayiniz.

5. Emine okulundaki 6grencilerin en sevdigi rengi
belirlemek igin bir arastirma yapmistir. Ogrencilerin

%22 ’si sarl, 29—0 ‘u kirmizi ve 0,35°i maviyi tercih

ettiklerine gére en az ve en ¢ok sevilen renkleri
bulunuz.

6. Asagidaki sayilardan hangileri %36’dan buyiiktiir?

0,4 0,04

2 8
5
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